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Főmunkatárs 

! Boóa Imre kiskunfélegyházi ipartestületi jegyző 

Szerkesztőség és kiadóhivatal 
az Ipartestület helyiségében, Kecskemét, 

III., Széchenyi-tér 7. szám. 
Telefon : 82. sz. 
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Az Igazság feltámad! 
Irta: Soós Imre 

Ezerkilencszáznégy esztendő 
telt el az Isten Fianak kinos 
halála és dicsőséges feltáma-
dása óta. 

Azóta tudja mindenki a vi-
lágon, hogy ha borzalmas ke-
gyetlenséggel keresztre feszitik 
is, ha lándzsákkal döfködik is 
át, ha nehéz sziklát hengerí-
tenek is sirjára: három nap, 
három év, vagy három évszá-
zad elteltével bár, de az igaz-
ság mindig feltámad! 

Feltámad mindenképen, mert 
a hamisság, ármány és bosz-
szúállás életének végét jelenti 
az igazság jelenléte, s igy nem 
engedheti azt végleg eltemetni 
soha a mindenség íölött ural-
kodó Isten! 

A szentírásból tudjuk, hogy 
ama örökfekete pénteki napon 
az igazság hirdetéseért feszi-
tették keresztre a világ tanító-
mesterét. 

Nem tűrhették a kiváltságo-
sok, hogy Jézus velük egy 
sorba helyezze a koldusokat és 
rabszolgákat, hirdetvén, hogy: 
Isten előtt minden ember 
egyenlő! 

Nem tűrhették, hogy az is-
tentelenül élő és népeket sa-
nyargató hatalmasoknak örök 
kárhozatot, a szenvedések útját 
járó szegényeknek pedig örök 

boldogságot igért Jézus a földi 
élet befejezése után. 

Nem engedhették, hogy vá-
rosról-városra járván, nyito-
gassa az állati sorban sínylődő 
tömegek szemét, fennen hir-
detve az igét, hogy nem a föl-
dön, hanem az égben lakik 
az Isten! 

Ráfogták, hogy királyok gaz-
dagságát kivánta meg; hogy 
hatalomra vágyik. O, akinek 
koldusok voltak leghűbb társai 
és akinek saját akaratából volt 
koldúsokénál is kopottabb kön-
töse és szárazabb kenyere... 

Elfogták, hamis birák elé 
állították és keresztre szegez-
ték. Áldott testét azonban har-
madnapra mennyei fényesség-
ben bocsájtotta ki magából 
a föld. 

A lelkeken átsugárzó szem 
újra látott, az örök igazságot 
hirdető ajak újra beszédre nyílt, 
s a csodálattól és döbbenettől 
megdermedt ellenségek félel-
mükben reszketvén érezték 
meg, hogy hiába követték el a 
világ legsötétebb és legégbe-
kiáltóbb igazságtalanságát, inert 
Jézus újra él: az Igazság fel-
támadt ! 

Rügyfakasztó tavasz szüle-
tésén, szép húsvét ünnepén 
tehát tudtán kivül is az igaz-

ság megdönthetetlenségét ün-
nepli a világ! 

Nagy ünnep ez az ünnep 
világszerte, de különösen egy 
idő óta talán magyarok földjén 
a legnagyobb! 

Mert minden nemzetnél kell, 
hogy jobban ünnepelje az igaz-
ság feltámadását a magyar! 

Hiszen a magyar igazság is 
jó mélyre vágott sziklasirban 
nyugszik immár nem is három 
nap, hanem hosszú, keserves 
tizennyolc esztendő óta! 

Minket is sötétlelkü, hamis 
birák ítéltek el ártatlanul és 
mint Jézust Pilátus pribékei, 
kinos halállal íeszitettek a tria-
noni keresztre! 

De virágfakasztó, remény-
bimbót nyitó szent húsvét ün-
nepén hálatelt szívvel mond-
juk, hogy a mi eltemetett igaz-
ságunk is mindhangosabban 
döngeti már kriptájának falát 
és feltörekvő erejétől mindjob-
ban omladozik az ellenségeink 
által épitett börtön. 

Hirdesse hát hegyen-völgyön, 
minden határokon átszálló, 
zengő húsvéti harangszó, pusz-
ták és városok népének ho-
zsannája, hogy Krisztusban 
hisz, és igazságának közeli fel-
támadásában törhetetlenül bízik 
a magyar! 

Mielőtt meghalt volna, feltá-
madásának bekövetkezését ta-
nítványai előtt kinyilatkoztatta 
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Jézus. Megmondta, hogy fel-
támad, mert az igazság örök, 
és nem maradhat sokáig ta-
karva az emberek szemei elől. 

Mi is mondjuk, hisszük és 
akarjuk, hogy rövid időn belül 
dőljön meg a trianoni átok, 
rebbenjenek szét a hamisság, 
ármány és gonoszság fekete 
baglyai s mindnyájunk lelkét 
betöltő nagyszerű ragyogásban 
támadjon fel a magyarok szent 
igazsága ! 

Bajok-reménységek 
— Dr. Horváth Ödön elnöki megnyitója 

az Iparegyesület közgyűlésén — 

A közgazdászok, a statisztikusok 

és a gazdasági élet tudósai ma 

már egyhangúlag megállapítják, hogy 

a világtörténelem legnagyobb gaz-

dasági válsága megszűnt és bele-

léptünk az új gazdasági konjunk-

túra korszakába. Sajnos, ha a kis-

emberek szemüvegén át nézzük a 

kérdést, az új gazdasági konjunk-

túrának még csak egészen apró 

rezdüléseiről adhatunk számot. Az 

új konjunktura, számok bizonyítják, 

el kell fogadni, elérkezhetett az 

államkincstárhoz, a nagyvállalko-

záshoz, nagyiparhoz és nagytőkéhez, 

talán a városi közületek szeren-

csésebb részéhez is, az azonban 

kétségtelen, hogy a kisegzisztenciák, 

a kisemberek világa még csak a 

biztató fuvallatát érzi. Hogy el fog 

érkezni hozzájuk is, az gazdasági 

törvényszerűség, szomorú azonban 

a dologban, hogy a javulás éppen 

azokat fogja utoljára felkeresni, 

akik a válság súlyát és nyomorú-

ságát leghamarabb voltak kényte 

lenek szenvedni, mint atomjai, leg-

gyengébb és legerőtlenebb tényezői 

a nagy gazdasági összefüggéseknek. 

Az ipari termelés áz egész vilá-

gon növekedőben van. A válság 

1929 ben indult el és 1932-ben 

érte el mélypontját. Az ipari ter-

melés 1932 óta ál landó emelkedést 

mutat. Magyarországon pl. 1932-ben 

csak 76 9 °/o-át termelte a gyáripar 

az 1929-es produktumnak, 1936-ban 

viszont már 127'4%>-át, ami annyit 

jelent, hogy az elmúlt évben ipari 

termelésünk jóval meghaladta az 

utolsó konjunkturális esztendő ipari 

termelését. A termelésnek ebben 

az emelkedésében természetesen 

nemcsak az új konjunktúrának van 

része, hanem nagy része van annak 

is, hogy a válság hét szűk eszton-

deje alatt az egyes államok rátértek 

az önellátás végzetes gazdasági 

politikájára. Az ipari Ausztria pl. 

minden eszközzel forszírozta mező-

gazdasági termelését, mig az agrár 

Magyarország az iparosodás útjára 

lépett. Ha ezt a közgazdasági átál-

litódást az államok az új konjunk-

tura hatása alatt nem számolják 

fel sürgősen, akkor kétségtelen, hogy 

máris elvetették a magvait a leg-

közelebbi jövő új nagy gazdasági 

megrázkódtatásának. 

Egyelőre azonban az ipari terme-

lés kétségtelen fellendülést tüntet 

fel. Ez a fellendülés nemcsak a 

termelés emelkedésében, hanem a 

nyersanyagok állandó drágulásában 

is mutatkozik. Hogy mi az új 

konjunktura oka, azt nagyon nehéz 

volna megmagyarázni. Amilyen fel-

tarthatatlanul és láthatatlanul jött 

a válság, éppen olyan láthatatlanul 

indult el útjára az új konjunktura 

is. Hét esztendő alatt kiürültek az 

1929-ben túlzsúfolt raktárak, a so-

rozatos rossz termések következté 

ben eltűntek a roppant gabona-

készletek, másrészt az esztelen ará-

nyokban megindult fegyverkezés 

horribilis nyersanyagkészleteket igé-

nyelt és igy a kereslet és kinálat 

örök törvénye ismét drágitólag érvé-

nyesülhetett, mert a helyzet hatá-

rozottan a kereslet oldala felé billent. 

Mindaz, amit fentebb nagy voná-

sokban a gazdasági élet világössze-

függéseiről elmondottunk, a magyar 

helyzetre is érvényes. Érvényes nagy 

vonatkozásokban és később bizo-

nyára érvényesülni fog a kisebbek-

ben is. 

Bennünket természetesen első-

sorban az érdekel, hogy mi a hely 

zet, milyenek a reménységek a kis 

ipar szempontjából. Erről a kérdés-

ről a Magyar Gazdaságkutató Intézet 

tegnap megjelent jelentése azt 

mondja, hogy a gyáripar emelkedő 

termelése mellett most már a kéz-

műipar javuló foglalkoztatottsága 

is örvendetes jelként mutatkozik. 

A kézműiparban foglalkoztatott mun-

kások számának emelkedése 1935. 

utolsó negyedéhez képest 4—5%-ra 

tehető. A termelési iparágak foglal-

koztatottságának jelentősebb foko-

zódására és ezzel még hosszabb 

időn át tartó konjunktura élénkü 

lésre azért mégis csak akkor lehet 

számítani, ha új erők kapcsolód-

nának be a konjunktura mehaniz-

musába. így például a mezőgazda-

ság helyzete egy ú jabb nagy ter-

més nyomán bekövetkező megja-

vulásának lehetne ilyen hatása, 

legfőképpen pedig annak, ha a 

közületek beruházási tevékenységü-

ket fokoznák. Erre az államháztar-

tás helyzetének megerősödése követ-

keztében a pénzügyi lehetőség elő-

reláthatólag meglesz. 

Amint látjuk, a konjunktura hiva-

tásos és hivatott búvára, a Magyar 

Gazdaságkutató Intézet is bizonyos 

optimizmussal tekint a jövő felé. 

Ezt az optimizmust természetesen 

örömmel osztaná mindenki, hiszen 

az ember legnagyobb jóltevője a 

mindig élő reménv. Sajnos akik 

gyakorlatban részesei a kézműipar 

küzdelemteljes életének, azok kény-

telenek azt látni, hogy az optimiz-

mus beteljesedésének nálunk még 

súlyos akadályai és előfeltételei 

vannak. A múlt év második felében 

a magyar kézműiparban, mint min-

den más foglalkozási ágban valóban 

mutatkozni kezdtek a fellendülés 

örvendetes jelei. A reménységet 

fokozta a jó termés, de néhány 

olyan régi iparoskövetelésnek a 

valóra válása is, amely arra volna 

hivatott, hogy a kézműiparosság 

erkölcsi értékein felül a kari össze-

tartás erejével a gazdasági jólétet 

is megfelelőbben biztosítsa. A mes-

tervizsga pl. erőteljes fegyvernek 

Ígérkezik ilyen szempontból az önálló 

iparosság kezében. A fejlődés tem-

póját azonban csakhamar meg-

akasztotta, sőt egyenesen vissza-

vetette a nyersanyagok példátlan 

arányú emelkedése, amely egyes 

vonatkozásokban a 100—150°/o-ot 

is eléri, sőt az olyan nyersanyagok, 

amelyek a fegyverkezéshez elen-

gedhetetlenül szükségesek, még 

ennél is nagyobb arányokban drá-

gulnak. Egyidejűleg bekövetkezett 

a munkabérek minimalizálása is, 

ami szociális szükségesség volt 

ugyan, de a legsúlyosabb problé-

mákkal tetézte a kézműiparosság 

gondjait. A nagyipari vállalatok, 

amelyek a kartellszerződések lehe-

tőségeit a legteljesebb mértékben 

kihasználják, nyomban minden drá-

gulást áthárítanak a fogyasztókö-

zönségre. Ezzel szemben a kis-

termelői egzisztenciák, legyenek 

ezek gazdák, vagy iparosok, kép-

telenek hasonló módon védekezni 

a nyersanyagok, munkabérek, stb. 

drágulása ellen. Ennek oka pedig 

az, hogy a kistermelői egzisztenciák, 

nagyszámuknál fogva képtelenek 

szigorú tömörülésre. Mindig akadnak 

köztük fölös számmal olyanok, akik 

a jövőt nem nézve, a pillanatnyi 

keresetért áron alul vállalják a 

rendeléseket és ezzel felmérhetetlen 

károkat okoznak a szakmai érde-

keknek. A kézműiparosság a mun-

kabér és nyersanyag drágulás szám-

láját még egyöntetű fellépés esetén 
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sem tudná teljes egészében áthárí-

tani a fogyasztóra, de különösen 

nem tudja akkor, amikor külön 

harcot kell vivnia az árrombolókkal 

szemben és a kontárokkal szemben, 

akiknek sohasem volt olyan bö 

szüretje, mint a kettős áremelés 

által a legális kézműiparra nézve 

előállott mostani lehetetlenül nehéz 

helyzetben. 

A kézműipar számára tehát sok 

bajt, gondot és nehézséget tarto-

gatnak az elkövetkező idők. A sok 

megpróbáltatás után újabb meg-

próbáltatásokat. Mindazonáltal nagy 

és erőt adó biztatás az, hogy a 

nagy fundamentum, a világgazdaság 

és a magyar gazdasági élet, amely 

a kézműiparnak is szerepet ad a 

két szűk esztendő után ismét a 

javulás útján halad előre. Az alap-

betegségből tehát kezdünk kigyó-

gyulni és ha a nagy gyógyulási 

folyamat nem akad meg, akkor a 

kisebb bajokat, az apróbb tüneteket 

és bántalmakat nem lesz nehéz 

leküzdeni, külön ezért is, mert a 

kecskeméti kézmüiparosság szűkebb 

hazájának, Kecskemétnek, mint 

közületnek az életében is biztatóbb 

jelek mutatkoznak. Egy újabb j ó 

termés nemcsak a várost, mint 

legnagyobb munkaadót adhatja 

vissza a munkáltatásnak, hanem az 

egyéneket is fokozottabban fogyasz-

tókká, többet rendelőkké erősítheti. 

A mutatkozo lakáshiány feltétlenül 

fel fogja lendileni a hosszú évek 

óta halotti csendben élő kecskeméti 

építőipart és annak nyomán egész 

sor más ipari szakmát. A városnál 

a válság kényszerűsége miatt elha-

lasztott egész sereg beruházás válik 

a legközelebbi években halasztha-

tatlanul esedékessé és a hihető-

leg meginduló állami közmunkák 

sem kerülhetik el Kecskemétet. 

Ennek a feltevésnek a jogossága 

a múlt évben és a folyo évben 

n két nágy közmunkában már iga-

zolódott is. 

Vannak tehát bajok, de vannak 

alapos reménységek is. Hiszem, hogy 

a bajokat legyőzi a kézmüiparosság, 

ez a nagyrahivatott társadalmi réteg, 

ha a végsőkig megfeszített erővel 

és főképpen felfokozott kari össze-

tartással indul a most már köze-

lebbről látszó, elérhetőbbé vált jobb 

jövő felé. 

Ilyen reményekkel, a megvalósulás 

hitével nyitom meg egyesületünk 

76. évi rendes közgyűlésének tanács-

kozását. 

M u n k a k ö n y v kapható 
Kecskeméten a Hungária-nyom-
dában, Arany János-utca 6. sz. 

Jelentkezési felhívás 

ipari tanfolyamokra 
Az Ipari Tanfolyamok Országos 

Vezetőségének megbízásából a kö-

vetkező iparágakban továbbképző 

tanfolyamokat hirdetek. 

Asztalos, cipész, férfiszabó és 

nöiszabóipari szakrajz tanfolyam. 

Összesen 120 — 120 óra ; tandij 

1 0 - 1 0 pengő. 

Lánghegesztő tanfolyam. 60 óra; 

tandij 15 pengő. 

Ács- és kőinüvesipari tanfolyam. 

Összesen 300—300 óra; tandij 

30—30 pengő. 

Kőműves . és ácsipari előkészítő 

tanfolyam. Összesen 120—120 óra: 

tandij 10—10 pengő. 

Az összes tanfolyamokra a Kecs-

keméti Ipartestület hivatalában f. 

évi március 31.-ig lehet jelentkezni. 

E jelentkezés kötelező, s a tandij 

előre fizetendő. — Amennyiben a 

lervbevett tanfolyamok bármi oknál 

fogva megrendezhetők nem lenné-

nek, úgy a befizetett tandijat a 

helyi vezető visszafizeti. 

A tanitás minden hétköznap 4 

órán át tart a hallgatók többségé-

nek kívánsága szorint a délutáni, 

vagy esti órákban. 

A szakrajzon és gyakorlati tár-

gyakon kivül az alant felsorolt el-

méleti tárgyak hallgatása is köte-

lező : iparjogi, közigazgatási, adó-

ügyi és OTI ismeretek, könyvvitel, 

technológia, költségszámítás, ipari 

egészségtan. 

A meghirdetett tanfolyamok leg-

alább 18 hallgató jelentkezése ese-

tén a később, — együttesen meg-

állapítandó időpontban, a Kecske-

mét th. város által átengedett tan-

termekben kezdődnek. 

Kecskemét, 1937. február 20. 

AB ipari tanfolyamok 
helyi vezetője 

Tudnivalók 

a mestervizsgái átokról 
Alantiakban közöljük a helyi bi-

zottságok által kidolgozott anyag-

ból a mestervizsgálatok általános 

elméleti kérdéseit: 

1. Mit kell tudni és hogyan kell 

viselkedni egy öntudatos iparosnak. 

2. Mi az ipartörvény, mit szabá-

lyoz az. 

3. Mely ipartörvények vannak 

életben. 

4. Mi az iparhatóság, ipartestület. 

5. Ipar megkezdése, megszűnése, 

elvonása, telepengedély, iparfel-

ügyelet. 

6. Ipar gyakorlása, terjedelme, 

munkaegyesités, elhatárolas. 

7. Özvegyi jog, gyárszerü ipar-

űzés, ipar és kereskedelem elhatá-

rolása. 

8. Iparok csoportosítása; milyen 

ipart ü z ? Változások bejelentése, 

áttérés. 

9. Fióküzlet, üzletvezető, cég-

tábla használata, társas-, jogiszemé-

lyek iparűzése. 

10. Iparos, mestereim; mester-

vizsga, annak anyaga. 

11. Mennyi a segédi gyakorlati 

idő. 

12. Mi a segédi vizsga ? Segédek 

alkalmazásának feltételei. 

13. Ki szerződtethető tanoncul, 

mi a munkaadó és a tanonc kö-

telessége. 

14. Tanszerződés, tanviszony, ta-

nonc iskolai előképzettsége. 

15. Tanviszony kezdete, tanidő 

tartama. 

16. Tanonctartási jog, annak kor-

látozása, elvonása. 

17. Tanidő megrövidítése, mu-

lasztott tanidö pótlása. 

18. Tanonc iskoláztatása, levente-

oktatás, munkaadó fegyelmezési 

joga. 

19. Tanviszony megszűnése, ta-

nonc újra szerződtetése. 

20. Milyen adót fizet a kisiparos? 

Tulajdonjog fenntartás és a háztu-

lajdonos zálogjoga. 

21. Kik mentesíthetők a foglalás 

és a végrehajtás alól. 

22. Adósérelem esetén mi a jog-

orvoslati eljárás. 

23. Általános tudnivalók az OTI-

ró l ; bejelentési kötelezettség, j á rm 

lékfizetés, beteglap, üzeniutódlás, 

üzlet átruházás. 

24. Balesetelháritás és munkás-

védelmi intézkedések. 

25. Mit tud a biztosításokról. 

(Tüz, betörés, élet stb.) 

26. Mit tud az öregségi és rok-

kantsági biztosításról. 

27. Mit tud a tisztességtelen ver-

senyről. 

28. Milyen fajait ismeri á tisz-

tességtelen versenynek. 

29. Üzleti hirdetések korlátozása, 

árrombolás, tiltott vevőcsábítás, 

hirnév- és hitelrontás, alkalmazot-

tak elcsábítása. 

30. Milyen üzleti iratokat ismer. 

(Árjegyzék, körlevél, ajánlat, költ-

ségvetés, megrendelés, szállítólevél, 

póstautalvány, csekk, távirat.) 

31. Iparosok könyvvezetése, célja, 

feladata, statisztikai adatszolgál-

tatás. 

32. Lényeges könyvek: pénztár-

könyv, napló, főkönyv, leltár. 

33. Mit tud a kontárkodásról, és 

az egyéb ipari kihágásokról. 
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Az ipartestületi ellenőrző 
tagok joga és kötelessége. 

Az Ipartestület közgyűlése a ta-

goknál alkalmazott tanoncok és 

segédek foglalkoztatására vonatkozó 

rendelkezések megtartásának ellen-

őrzése céljából az ipartestületi székbe 

ellenőrző tagokat választ. Minden 

ipartestületben annyi ellenőrző ta-

got kell választani, hogy lehetőleg 

minden egyes iparág képviselve 

legyen és hogy egy-egy ellenőrre 

legfeljebb ötven munkaadó essék. 

Az ipartestületi szék ellenőrző 

tagjai csak az ellenőrzést látják el, 

egyébként az ipartestületi szék 

működésében nem vehetnek részt. 

Az egyes ellenőrzők feladatkörét 

(iparágak vagy terület szerint), 

továbbá helyettesét (az ellenőrzők 

közül) az ipartestületi szék elnöke 

és alelnöke együttesen jelöli ki. 

Az ellenőrzők részére igazolványt 

kell kiállítani, amelyet az ipartes-

tület felügyelő hatósága lattamoz. 

Az ellenőrzők névsorát az ipartes-

tület hirdetőtábláján tizenöt napra 

ki kell függeszteni. Olyan ipartes-

tület, amely ipartestületi széket nem 

alakított, az ipartestületi elöljáró-

ságnak az előző bekezdések meg-

felelő alkalmazásával választott és 

kijelölt tagjai útján teljesiti ellen-

őrzési köti lességet. 

Az ellenőrzőnek a hozzá beosz-

tott tanoncot, vagy segédet foglal-

koztató ipartestületi rendes tagokat 

meg kell látogatnia. Az iparosnak 

az ellenőrző látogatásának időpont 

járói előzetes tudomása nem lehet. 

Meg szabad látogatni 

a) Minden egyes ipartestületi ren-

des tagot évente egyszer. 

b) Azt az ipartestületi rendes 

tagot, aki ellen a tanoncok vagy 

segédek foglalkoztatása tekintetében 

Írásban panasz érkezett, ennek vé-

tele után nyomban, de a névtelen 

panaszt figyelmen kívül kell hagyni. 

c) Bármelyik ipartestületi rendes 

tagot annak megállapítása végett, 

hogy az előző látogatás alkalmával 

észlelt szabálytalanságokat meg-

szüntette-e. 

Az ellenőrzőnek, amennyiben 

ebbeli minőségét az iparos előtt 

igazolja, jogában áll megtekinteni 

mindazokat a helyiségeket és mun-

kahelyeket, ahol tanoncot vagy 

segédet foglalkoztatnak, tanoncnak 

vagy segédnek bért fizetnek, továbbá 

amelyekben tanonc vagy segéd 

lakik. Nem tekintheti meg azonban 

a munkahelyet abban az esetben, 

ha az a magánfél (megrendelő) 

lakásában, üzletében, vagy műhelyé-

ben van. Esti nyolc (8) órától reg-

regi nyolc (8) óráig pedig csak 

azokat a helyiségeket tekintheti 

meg, amelyekben ebben az időben 

is ipari munka folyik. 

Az ellenőrző, ha nem azt az 

ipart fotytatja, mint a meglátogatott 

iparos, a látogatásra szükség ese-

tében szakértőt vihet magával. A 

szakértőt az ipartestületi szék (az 

ipartestület) elnöke jelöli ki az 

ipartestületnek a meglátogatott ipa-

rossal azonos ipart gyakorló tagjai 

közül. 

A látogatásnak úgy kell történnie, 

ahogy az iparos munkáját legke-

vésbbé zavarja. 

Az ellenőrzőnek joga van az 

iparoshoz, a tanoncokhoz és a se-

gédekhez kérdéseket intézni. 

Az iparos köteles a látogatás 

alkalmával az ellenőrző segítségére 

lenni, neki a kért felvilágosításokat 

megadni, nem szabad a tanoncot 

vagy segédet a felvilágosítás meg-

adásától vagy panasza előterjeszté-

sétől eltiltani valótlan felelet adá-

sára ösztönözni. 

Az iparos az ellenőrző, illetőleg 

a szakértő működése ellen tilta-

kozhatik, ha 

a) Olyan okok forognak fenn, 

amelyek elfogulatlansága iránt ala-

pos kétséget támasztanak. 

b) Olyan kérdést tesz fel vagy 

olyan helyiséget kiván megtekin-

teni, amely kérdés vagy megtekintés 

által az iparos üzemi vagy üzleti 

titka felderittetnék. 

Az a) pont alapján legkésőbb az 

ellenőrzőnek, illetőleg a szakértő-

nek az üzletben (műhelyben, lakás-

ban, munkahelyen) való megjele-

nésekor lehet tiltakozni. Az, akinek 

látogatása ellen az iparos kellő 

időben tiltakozott, köteles azonnnal 

eltávozni. 

A b) pontra alapított tiltakozás 

esetén a feleletadást nem lehet 

megkívánni, illetőleg a helyiség meg-

tekintését mellőzni kell. 

Az ellenőíző az a) pontra ala-

pított és személyére vonatkozó 

tiltakozást minden esetben, egyéb 

tiltakozást csak abban az esetben, 

ha azt szűkségesnek látja, döntés 

végett az ipartestületi szék (elöl-

járóság) elé terjeszti. 

Ha az ipartestületi szék (elöl-

járóság) a tiltakozást alaptalannak 

találja, a határozat jogerőre emel-

kedése után ugyanarra az okra 

alapított újabb tiltakozást figyelmen 

kivül kell hagyni. 

Az ipartestület fegyelmét sérti 

meg: 

1. Az iparos, ha nyilvánvalóan 

alaptalan tiltakozást terjeszt elő, 

vagy ha az ellenőrző és szakértő 

működését egyébként megakadá-

lyozza. 

2. Az ellenőrző vagy szakértő, 

ha kötelességét nem hiven teljesiti, 

ha az iparost indoktalanul zaklatja, 

ha ebben a minőségben megtudott 

üzleti, vagy üzemi titkot jogtalanul 

mással közli, vagy a maga, vagy 

más javára jogtalanul felhasználja. 

Az ellenőrző, ha azt tapasztalja, 

hogy az iparos a nála alkalmazott 

tanoncok és segédek foglalkozta-

tására, a velük való bánásmódra, 

a nála lakó tanoncok és segédek 

ellátására vonatkozó rendelkezése-

ket nem tartja meg, az iparost 

figyelmezteti, szükség esetében a 

megfelelő intézkedések megtételére 

kellő határidőt tüz ki és felhívja 

az iparost, hogy a határidő eltel-

tével az intézkedések megtételét 

jelentse. Ha a figyelmeztetés ered-

ménytelen vagy a kitűzött határidő 

eredménytelenül telt el, az ellen-

őrző az ipartestületi széknek (elöl-

járóságnak) és a hatóságnak jelen-

tést tesz. Végül, ha bűncselekmény 

M e g h í v ó 
A Kecskeméti Ipari Hitelszövetkezet folyó évi április hó 5. nap-

j án d. e. 10 órakor, határozatképtelenség esetén ugyanaznap d. e. 11 

órakor a Szövetkezet helyiségében tartja é v i r e n d e s k ö z g y ű l é s é t , 

melyre tagjait tisztelettel meghívja az Igazgatóság. 

T á r g y s o r o z a t i 
1. Közgyűlés megnyitása és jegyzökönyv- 4. Mérleg megállapítása, az igazgatósági 

hitelesítők kinevezése. és felügyelőbizottság részére a felmen-
2. Igazgatósági jelentés. tés megadása. 
3. Felügyelőbizottsági jelentés. 5. Indítványok. 

Vagyon M é r l e g - s z á m l a Veszteség 

Készpénz 
Értékpapír 
Berendezés . 
Követelés 

49 41 
4-50 

. 2555 -

. 4737 74 

Üzletrész 
Tartozás 

. 4740-

. 2606-65 

7346-65 7346-65 

Kecskemét, 1936. december 31. Az Igazgatóság. — Megvizsgáltuk helyesnek 
találtuk. Kecskemét, 1936. december 31. Felügyelő bizottság. 

A Szövetkezet tagjai közül kilépett 9 tag 72 üzletrésszel; maradt az év végén 
39 tag 474 üzletrésszel. 
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alapos gyanúja forog fenn, vagy 

ha egyébként sürgős hatósági intéz-

kedésre van szükség, az ellenőrző 

az előzetes figyelmeztetés mellő-

zésével nyomban a hatósághoz 

köteles fordulni. 

Az ellenőrző köteles a látogatá-

sokról az ipartestületi széknél (elöl-

járóságnak) havonta jelentést tenni. 

A jelentésben az előző bekezdés 

alapján tett intézkedéseiről pontosan 

be kell számolnia. 

Természetbeni szolgáltatások egyen-
értéke a társadalombiztosítás 

szemponi 
Az Országos Társadalombiztosító 

Intézet igazgatósága — az elnökség 

javaslatára elhatározta, hogy a biz-

tosításra kötelezett munkavállalók-

nak, valamint az önkéntesen biz-

tosítottaknak napibérosztályba so-

rozásánál a természetben adott 

szolgáltatások pénzbeli egyenérté-

két továbbra is a m. kir. belügy-

miniszter úr 264.841—1936. XI . 

számú rendeletével jóváhagyott és 

266.743/XI. számú rendeletével ha-

tályába n tovább fenntartott 12— 

1007/1936. számú határozattal meg-

állapított, alább megjelölt össze-

gekben kell számításba venni. 

Természetben adott szolgál-

tatás megnevezése: 
Budapesten 

Budapest 
környékén és 

egyéb 
városokban 

Községekben 
és egyéb 
vidéken 

Ellátás 1 hóra . . . . 4 2 ' - 3 8 " - 34"-

Ebbö : reggeli 1 hóra 6-80 6 " - 5 2 0 

ebéd 1 hóra 17-- 16 — 1480 

vacsora 1 hóra 10 — 8-60 740 

hálóhely 2'60 2-20 1-80 

fűtés 1 hóra 3 — 3 — 3 — 

világítás 1 hóra . 1 — 1 — 1 — 

mosás 1 hóra 1-60 120 - • 8 0 

A tanoncoknál, úgyszintén a ta-

noncokhoz hasonló munkakörben 

alkalmazott munkavállalóknál — ez 

utóbbiaknál annak az évnek a vé-

géig, amelyben a 17. életévüket 

betöltik — a „teljes ellátás" ter-

mészetbeni javadalmazást az ország 

egész területén egységesen havi 20 

pengő, a csupán „reggeli, ebéd, va 

csora" természetbeni javadalmazást 

pedig ugyancsak az ország .egész 

területén egységesen havi 16 pengő 

egyenértékben kell számítani. Az 

egyéb természetben adott szolgál-

tatások pénzbeli egyenértékéül a 

tanoncokra és a velük hasonló 

munkakörben alkalmazott munka-

vállalókra vonatkozóan a táblázat-

ban felsorolt egységárnak egyket-

ted részét kell számításba venni. 

A kisiparos üzemek h á z a d ó m e n t e s s é g e 
Irta: ifj. Tóth Pál építőmester, az Ipartestületek Országos Szövetsége elnöke 

Készül az 1937/38 évi ál lami 

költségvetés és húsvét után már a 

parlament elé kerül. Úgy hirlik, 

hogy a pénzügyminiszter a gazda-

sági javulást az adóhozam fokozatos 

emelkedésében számszerűleg is iga-

zolva látja és ezért az adóterheket 

csökkenteni kivánja. Szó van, — 

amint azt hitelesnek látszó infor-

mációk hirül adják, különösen a 

háztulajdont terhelő, pár évvel 

ezelőtt átmenetileg életbeléptetett 

8'6°/0-os különadó fokozatos le 

építéséről. 

A házadó tudvalevőleg a leglé-

nyegesebb hozadéka a kincstárnak 

és a házadó terhét nyögi a polgári 

lakosság zöme, különösen a városi 

népesség és az iparos és kereskedő-

világ. Ha a pénzügyminiszter ezen 

a lerhen enyhíteni kiván, nagy örö-

met szerez a városi lakosságnak, 

de vigyázni kell, hogy az enyhítés 

ne egyoldalú előnyöket jelentsen 

és lehetőleg azokat a réteget men-

tesítse a terhek alól, amelyek leg-

inkább vannak megterhelve. 

Ha tehát a házadóhozamot akár-

csak kis részben csökkenti lehet, 

úgy ajánljuk a pénzügyminiszter 

úr figyelmébe a bérelt kisiparos 

üzemeknek a házadó alóli mente 

sitését, ami óriási megkönnyebbülést 

jelentene a kisemberek tizezreinek, 

akik műhelybéreiket, azok túlzottan 

magas volta miatt, már régebben 

nem tudják megfizetni. 

Adótörvényeink szerint minden 

gyáripari üzemi helyiség men-

tesíthető a házadó fizetése alól, 

ezzel ellentétben a legkisebb iparos 

műhelyének házbérét tetemes, 55— 

60%>-os házadó és különadóteher 

nyomja. Mentesitse a pénzügymi-

niszter úr a házadó alól ezeket a 

kisipari üzemeket és a költségvetési 

törvényben mondassa ki, hogy a 

háztulajdonosok a bérelt kisiparos 

műhelyek házbére után nem tar-

toznak adót leróni. Ez egyszeriben 

60—80u/o-kal olcsóbbá tenné a 

műhelyeket és óriási szociális, va-

lamint gazdasági előnyt jelentene 

a kisiparosoknak. Jelentené azt is, 

hogy a háztulajdonosok könnyebben 

jutnak műhelybérlőhöz, szivesebben 

építenek világos és modern műhe-

lyeket kisiparosok céljaira és saját 

terheiket is csökkentve érezhetik. 

A kisipar fejlesztés egyik leg-

nagyobb horderejű problémája ez 

és megvalósítóját a magyar kis-

iparosok tízezrei fogják áldani. 

Reiner Ignác 
Az Iparos-Otthon kapubejá-

ratánál elhelyezett emléktábla 
örök időkre hirdeti azok dicső-
ségét, akik váltóaláirásukkal a 
a székház megépítését lehetővé 
tették. Ezek közül az érdemes 
iparostársak közül temettük 
alig egy hónapja Rothfeld Ig-
nácot, s most Reiner Ignác 
elhunytáról kell számot adnunk. 

Az elköltözött iparostársunk 
58 éven át volt önálló; 1879-
ben kezdte iparát, s az Ipar-
testület megalakulása óta, 1884 
óta állandóan önzetlen mun-
kása, áldozatkész tagja, hosszú 
időn át előljárósági - tagja volt 
ipartestületünknek. A vezető-
ség tagjain kivül elsőnek irta 
alá az Iparos-Otthon felépíté-
séhez felvett kölcsön váltóját, 
s mindhalálig szeretettel ra-
gaszkodott testületéhez. Áldo-
zatkészségéért is, de kiváló 
szaktudása és ipari erényeiért 
is őrizzük meg emlékét hálás 
kegyelettel. 

Néhai Reiner Ignácnak vég-
tisztességén f. hó 24.-én az 
iparosság zászló alatt, testüle-
tilegjelent meg, s lerótta háláját. 
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Á l B a n c S ó k i á S l i t á s 
recamierek, magyar 

Stefkó nagy 
választékban 

mint kárpitozott bútorokból, 
fotellek, sezlonok, matracok, 

perzsaszőnyeg különlegességek és paplanok 

kárpitos és diszitőnél. 
Koháry-utca 1. szám. 

m i t E i c . 

— Március 15-ike megünnep-
l ése . Iparostársadalmunk ez évben 

is a hagyományos keretek között 

ünnepelte meg a magyar szabadság 

hajnalhasadásának évfordulóját. A 

szokásos családias vacsorát vasár-

nap, 14 én este tartotta meg közel 

200 résztvevővel az iparosság. A 

fehérasztal mellett Horváth Ödön dr. 

köszöntötte a vendégeket, majd 

Ekker |Lajos mondotta el méiyen-

járó ünnepi beszédét igen nagy 

hatást keltve. Felszólaltak még dr. 

Nyúl Tóth Pál, Vincze Mihály, 

Cservenka József és Augner Rezső 

dr. ügyvéd. A társasvacsorán ki-

küldöttségileg jelent meg a Füszer-

kereskedők Egyesülete, a Felső-

kerületi Függetlenségi és 48-as párt-

kör, megjelent azon Zsitvay Tibor 

dr. ny. miniszter, országgyűlési kép-

viselő is dr. Kiss Endre polgár-

mester, dr. Sárközy Jenő kormány-

főtanácsos és mások kíséretében. 

— Az Ipartestület és Ipar-
egyesület évi rendes közgyű-
léseiről szóló referádánkat hely-

szűke miatt lapunk legközelebbi 

számában hozzuk. 

— Az IPOSZ küzgyűlése. 
Február 16 án tartotta meg az 

Ipartestületek Országos Szövetsége 

ezévi rendes közgyűlését, amely 

elsősorban is az új tisztikart vá-

lasztotta meg, majd letárgyalta a 

költségvetést, és a költség elő-

irányzatot. A választások során 

Vincze Mihály ipartest, elnökünket 

választmányi taggá, dr. Szappanos 

Sándor ipartestületi jegyzőt pedig 

tiszteletbeli igazgatóvá választotta 

meg a Szövetség. — Itt adjuk hirül, 

hogy az Ipari Hírlapírók Testülete 

lapunk szerkesztőjét, dr. Szappanos 

Sándort, rendes tagjául meghívta. 

— SZOLID árról ismert és jó l be-

vált HÉ J JAS cipőt viseljünk. 

— A tanszerződések kiállí-
tásának di ja. A M. Kir. Iparügyi 
Miniszter rendeletet bocsájtott ki 

a tanoncszerzödések kiállítási dijá-

nak újabb megállapításáról, mely 

szerint a képesítéshez kölött iparok-

nál a jövőben minden tanszerződés, 

vagy tanszerződést pótló szülői 

nyilatkozat megírása esetén az ed-

digi dijakon felül 50 fillért kell 

fizetni. Az 50 filléreket az ipar-

testület az Ipari Tanfolyamok Orszá-

gos vezetőségének küldi be és ennek 

ellenében minden tanonc megkapja 

az iparára vonatkozó szakkönyvek 

égy példányát. A rendelet március 

15 én lépett életbe. 

— Köztatarozások kósedolmi 
kamatainak mérséklése. A kor-
mány most megjelent rendeletével 

mérsékelte a köztartozások kése-

delmes fizetése esetében felszámit-

ható kamatot és adópótlékot a 

következőképpen: Adótartozások 

után az adózónak évi 6%-os, illeték 

és egyéb köztartozások késedelmes 

befizetéseesetébenugyancsak 6%-os 

késedelmi kamatot kell fizetni. Az 

adópódék kulcsa a rendelet szerint 

havi 0 5 % . 

— Ujabb minimális munka 
bérek megállapítása. Az Ipar-

ügyi miniszter ujabban a bőrkeztyű-

készitö, füzőkészitö és sokszorosító 

iparokban megállapított minimális 

munkabéreket léptette életbe. Fel-

hívjuk e rendelkezésekre illetékes 

munkaadóink figyelmét. 

— Előadás a balesetbiztosí-
tásról. A február hó 28 án meg-
tartott évi rendes közgyűlés után a 

szépszámban megjelent munkaadók 

részére Takács Zoltán OTI műszaki 

tiszlvisélő",* központi kiküldött tartott 

frappáns előadást a belesetbiztosi-

tásról, amelyet a munkaadók a 

legnagyobb figyelemmel hallgattak 

végig. 

— Fióküzlettel biró iparos 
ipartestületi tagsága. A Ipar-

ügyi Miniszter az IPOK-hoz intézett 

leiratában közölte, hogy a képe-

sítéshez kötött ipart üzö iparos a 

fióküzlete helyére nézve illetékes 

ipartestületnek csak abban az eset-

ben tagja, ha fióküzletében is ké-

pesítéséhez kötött ipart ű z ; ha 

fióküzletében azonban csak meg-

rendeléseket vesz fel, úgy az iparos 

a fióküzlete helyére illeték Ipar-

testületbe önként, sem léphet,'be. 

— Nyugtázás ós köszönet. 
Az Ipartestület elnöksége ezúton 

nyugtázza és mond köszönetet a 

szegény és elaggott iparosok kará-

csonyi segélyezésére beérkezett 

alanti adományokért. 

Farkas Sándor» é gyűjtői vén: Ke-

reskedelmi Iparhitelintézet és Nép-

bank, Takarékpénztár Egyesület, 

Magyar Általános Hitelbank, Leszá-

mítoló és Pénzváltóbank, Magyar 

Ált. Takarékpénztár, Magyar Nem-

zetibank, Fuchs Samu cég, BIau 

László, Aszódi Testvérek, Olvasha-

tatlan aláirás 5 — 5 pengő, Farkas 

Sándor, Fülöp Béla, Fazekas Zsig-

mond, Jámbor István, ifj. Garaczy 

János 2—2 pengő, Bimbó János, 

Molnár József, Bárányi Lajos, Varga 

Béláné 1 — 1 pengő, Dul János, Né-

meth Mihálv, Krausz Áruház, Dukai 

Mihály, N. N„ N. N. 5 0 - 5 0 fillér, 

Virágh Gergelyné 20 fillér. — Ösz-

szesen 67 pengő 20 fillér. — O. 

Kovács János 5 kg. nullás liszt. 

Csorba János 8 drb szappan, Biró 

Zsigmond liszt, bab, bor, Feldstein 

és Deutsch 2 kendő. 

Lajos Mihályné gyiijtöívén: Lajos 

Mihály, Lajos Mihályné 1—1 pengő, 

vitéz Botfalussy Mihályné, Mátyás 

Sándor, Ferenc József laktanya I. 

zászlóalj törzs, Mnrozsi Istvánné 

50—50, Bordás György, Siklósi 

Józsefné, Keczeli Györgyné, Sasvári 

Mátyásné, Sebestyén István 20—20, 

Siklósi Józsefné 30 fillér. Összesen : 

5 pengő 30 fillér. 

Iparegyesület gyüjtöivén; Csapó 

Kálmán, Kovács Benő, Varga Lajos, 

vitéz Szécsy János, B. Tóth József 

2 —2 P, Sántha János, Fazekas Lajos, 

Tóbi József, Török Imre, Geday 

László 1 — 1 pengő, Lesi Ferenc 50, 

Gabodi János 30 fillér. Összesen: 

15 pengő 80 fillér. Fazekas Lajos 

4 kg. liszt, Kúthy Árpád 50 kg. 

szén, vitéz Szécsi János 10 liter 

bor, Izsák József R. T. 10 darab 

szinszappan, 10 kézmosószappan, 

6 üveg kékitö, 5 drb. cipőkrém, 

1 csomag gyufa. 

Csorba István gyűjtőivén : Csorba 

István, Kiütik Gyula, Rigó Ferenc 

10—10 kg. kalács, Kurucz László, 

Papp Alajos 10—10 kg. kenyér, 

Fodor Béla, D. Kovács Pál, Szé-

kely Pál 5—5 kg. kalács, özv. Cser-

nahausz Józsefné, Halasi Sándor, 

Rigó Pál, Tóth Károly, Rolter Sán-

dor 5 — 5 kg. kenyér, Széli József. 

Varga Lajos, Gavallér Lajos, Do-

bos Sándor 50—50 fillér. — Ösz-

szesen: 2 '— pengő. 

Laptulajdonos: A Kecskeméti Ipartestület 

Felelős kiadó: VÍUCZ6 Mihály ipartest, clnöl. 

lparostársaink 
Becsüljétek meg szócsöve-

teket és fegyvereteket a 

„KISIPAROS"-!!!! 

Nyomatott a Hungária Nyomda és Lapkiadó RT.-nál Kecskemét, 111., Arany János-u. 6. — Telefon: 135. — Felelős: Dobos János 


